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±Æb¹UL� sOOFð «— lÐ«uð Ÿ«u�« ‰œUFð ÈtDI� ‡‡

≤ÆbM- t³ÝU×� nK²3� ÈU¼qJý tÐ «— »U8Š d¼ ‰uN−� Âö>« ‡‡

≥Dš  ôœUF� ‡‡ÒÆb¼œ ÂU−�« vDU� qzU8� —œ «— v

µ« Ètł—œ  ôœUF� ÈU¼œdÐ—U� ‡‡ËÒÈ—«bÐU�Š —œ ‰

± ‡‡µt�bI� 

—œv?�ö?>« XÝ« sJL� œ—«u� “« È—UO8Ð —œ t- bM�«œv� bM²8¼ UMý¬ È—«bÐU8Š UÐ t- v�U8-

Þ« U?Ð vDË býU³� XÝœÒö?¦?� ÆX?�U?¹ XÝœ dE� œ—u� Âö>« tÐ Ê«uðv� U¼Áœ«œ d¹UÝ “« ŸöÎÈtM¹e¼ dÖ« 

d ¼ ÈÁbý ÂULð ÈUNÐ Ê«uðv� ¨býUÐ sOF� X-dý p¹ —œ Ábý bODuð bŠ«Ë œ«bFð Ë dOG²� tM¹e¼ ¨XÐUŁ

tDI� —œ ôU- bŠ«Ë œ«bFð Ê«uðv� býUÐ Ábý h3A� ‘Ëd� XLO> dÖ« ̈ ÁËöŽtÐ ÆœuL� sOOFð «— bŠ«Ë

ÆbOM- X>œ d¹“ n¹—UFð —œ ¨Ÿu{u� qU« tÐ Êbý œ—«Ë “« q³> ÆœuL� sOF� «— dÝ tÐ dÝ

∫XÐUŁ ÈtM¹e¼Èt?M?¹e ¼ bM�U� ¨bM¹uÖ XÐUŁ tM¹e¼ œ—«b� v~²8Ð bODuð œ«bFð tÐ t- v¹U¼tM¹e¼ tÐ 

 UÐ «— Ê¬ Ë X¹d¹b� ‚uIŠ U¹ v¹UMýË— ÈtM¹e¼ U¹ v�U³N~�FcÆ©bODuð sOF� œ«bFð È«dÐ®bM¼œv� ÊUA� 

∫d?OG²� ÈtM¹e¼b?M?�U?� ¨b?M?¹uÖ dOG²� tM¹e¼ œ—«œ bODuð œ«bFð UÐ rOI²8� tDÐ«— t- v¹U¼tM¹e¼ tÐ 

U¹ s¼«dOÄ p¹ s²šËœ È«dÐ œeL²Ýœ ÈtM¹e¼ U¹ vJO²ÝöÄ qDÝ p¹ XšUÝ È«dÐ tODË« œ«u� ÈtM¹e¼

 UÐ «—Ê¬ Ë tL-œ p¹ Êœd- ”dÄ È«dÐ ‚dÐ v�dB� ÈtM¹e¼VcÆbM¼œv� ÊUA� 

∫q� ÈtM¹e¼sOF� Á—Ëœ p¹ —œ ÈbODuð bŠ«Ë p¹ dOG²� ÈU¼tM¹e¼ Ë XÐUŁ ÈU¼tM¹e¼ ŸuL−� 



µπ

 UÐ «— Ê¬ Ë bM¹uÖ q- ÈtM¹e¼ «—TcÆbM¼œv� ÊUA� 

∫ÈËU�ð ©Ω®ý Ëœ v
Ï

UMOŽ t- bM¹uÖ ÈËU8� r¼ UÐ v�U�“ «— œbŽ Ëœ U¹ Ît� Ë bMýUÐ d~¹bJ¹ bM�U� 

ö¦� ¨d~¹bJ¹ tÐUA�Î   4 = 4

�FUœ1t∫ «Öd ð8UËÈ œË Ž³U—  Ðt �²GOÒdÈ Ð8²~v œ«ý²t ÐUýb Ë «¹s ð8UËÈ Ðt «“«È ¹p ¹U ÐFCv

�IUœ¹d ŽbœÈ -t Ðt �²GOÒd �vœ¼Or Ðd>d«— ýuœ¨ Ðt «¹sÖu�t ð8UËÈ¨ �FUœDt Ë ¹U ð8UËÈ ýdÞv Öu¹MbÆ

 ‰U¦�±‡‡ÝR� XÐUŁ ÈtM¹e¼ Ò t�«“Ë— ̈ È«t8  300,000OG²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— ÒÁbý bODuð bŠ«Ë d¼ d

  10,000 È“Ë— Ë býUÐ ‰U¹— ≤∞ÆbOM- sOOFð «— bŠ«Ë d¼ ÈÁbý ÂULð ÈUNÐ ÆœœdÖ bODuð ôU- bŠ«Ë 

tM¹e¼ q-  300,000+20×10,000= 500,000

bŠ«Ë d¼ Ábý ÂULð ÈUNÐ

  

500,000

20
= 25,000

 tÐ Ë bÐU¹ g¹«e�« “Ë— p¹ —œ bODuð œ«bFð dÖ« ‰UŠ≥∞dÐ«dÐ Ábý ÂULð ÈUNÐ ÁUÖÊ¬ bÝdÐ bŠ«Ë 

∫UÐ œuÐ b¼«uš

  300,000+ 30×10,000= 600,000

bŠ«Ë d¼ ÈÁbý ÂULð ÈUNÐ

600,000

30
= 20,000

 “« bODuð œ«bFð g¹«e�« UÐ t- œuýv� tEŠö�≤∞ tÐ bŠ«Ë ≥∞ “« Ábý ÂULð ÈUNÐ bŠ«Ë ∞∞∞\≤µ

 tÐ ‰U¹—∞∞∞\≤∞bODuð œ«bFð tÇ d¼ fÄ ÆXÝ« t²ý«b� ÈdOOGð XÐUŁ ÈtM¹e¼ «d¹“ ÆbÐU¹v� g¼U- ‰U¹— 

ôU- bODuð g¹«e�« ÊUJ�« d~¹œ ·dÞ “« vDË Æœuýv� t²ÝU- bŠ«Ë p¹ Ábý ÂULð ÈUNÐ “« ̈ bÐU¹ g¹«e�«

¹œËb?×?� e?O?� ôU- b¹dš È«dÐ U{UIð v�dÞ “« Ë XÝ« vKLŽ ÈbŠ UðÒÈ—Ë¬l?Lł UÐ ¨s¹«dÐUMÐ Æœ—«œ X

t- ¨bODuð j¹«dý s¹d²NÐ tÐ  ôœUF� “« ÁœUH²Ý« UÐ Ê«uðv� ¨t8ÝR� vLÝ« XO�dþ Ë —«“UÐ “«  UŽöÞ«

ÝR� È—Ë¬œuÝÒÆœd- «bOÄ vÝd²Ýœ ¨býUÐ t²ý«œ dÐ—œ «— t8

≤ ‡‡µv1uN−� p¹ ¨p¹ tł—œ t1œUF� qŠ 

Š “« —u?EM�q?Òs?¹« t?- v?K?J?ý t?Ð ¨X?Ý« t?DœUF� È«dÐ »«uł Êœd- «bOÄ ¨p¹ tł—œ ÈtDœUF� 

ôuLF� ̈ p¹ Ètł—œ tDœUF� Êœd- qŠ È«dÐ ÆbM- q¹b³ð ÈËU8ð p¹ tÐ «— tDœUF� b�«u²Ð »«ułÎÊ¬ b¹UÐ 

  —uUtÐ «—ax = bÆb¹—Ë¬—œ 

‚u� ÈtDœUF� qŠ È«dÐ ÆbýUÐ vJ¹ U¼Ê¬ ÈU¼»«uł U¹ »«uł t- bM²8¼ “—«r¼ v²>Ë tDœUF� Ëœ



∂∞

 ◊dý tÐ  a . 0 dÐ «— sO�dÞ rO�«uðv� aÆrOM- rO8Ið 

ax
a

=
b
a

 t−O²� —œx =
b
a

ÆXÝ« tDœUF� »«uł 

 d?Ö«  a =0 Ë   b . 0 ÁU?ÖÊ¬ ¨b?ýU?Ð   0× x = b È«d?Ð t - X?Ý« s?ýË— xœu?łË È—«b?I?� ê?O ¼ 

s?J?L?�d?O?ž Èt?DœU?F?� ¨ ôœU?F?� t?�uÖs¹« tÐ ¨s¹«dÐUMÐ ÆbM- ‚bU ôUÐ ÈtDÐ«— —œ t- Xý«œ b¼«u3�

�« Æb?M¹uÖÒ d?Ö« U  b =0 ÁU?ÖÊ¬ ¨býUÐ   0× x =0 È«d?Ð Ë xœu?łË Á«u?š‰œ »«u?ł ÈœU?¹“ —UO8Ð œ«bFð 

ÆbM¹uÖ rN³� ÈtDœUF� ¨ ôœUF� t�uÖ s¹« tÐ ¨œ—«œ

sOMÇr¼ Ë œ«œ qOJAð p¹ Ètł—œ tDœUF� —«“UÐ —œ vMOF� ÈôU- ÈU{UIð È«dÐ Ê«uðv� v¼UÖ

ÈtDI� Êœ—Ë¬ XÝœtÐ È«dÐ Æœ«œ qOJAð p¹ tł—œ ÈtDœUF� Ê«uðv� v¼UÖ ̈ ôU- ÊUL¼ Èt{dŽ È«dÐ

 ÈËU8� t{dŽ tDœUF� UÐ «— U{UIð ÈtDœUF� Ê«uðv� ‰œUFð —«d>Æœ«œ

 ‰U¦�≤‡‡ v¹ôU- È«dÐ t{dŽ ÈtDœUF� dÖ«   S = 25x +25ôU- ÊUL¼ È«dÐ U{UIð ÈtDœUF� Ë 

  D = −50x +250Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— —uÐe� ÈôU- È«dÐ U{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� ‰œUFð tDI� ¨býUÐ 

  S = 25x +25

  D = −50x +250

S = D

  25x +25 = −50x +250

  50x + 25x + 25 = 50x − 50x + 250

  75x +25 = 250

  75x +25 −25 = 250−25

  75x = 225

  
x =

225

75

  x = 3

 È«“« tÐ dÖ« s¹«dÐUMÐx œbŽ ̈≥ tDœUF� —œ «—  —«d>vN¹bÐ Æb�uýv� ÈËU8� r¼ UÐ ·dÞ Ëœ ̈ rO¼œ

s?¹« ¨b?M?ýU?Ð ÈËU?8?� r?¼ U?Ð ·d?Þ Ëœ d ¼ ¨œu?ýv� Áœ«œ dOG²� tÐ t- Èd¹œUI� lOLł È«“«tÐ dÖ« XÝ«



∂±

ð« «— ÈËU8ðÒÆbM¹uÖ œU×

 ‰U¦�≥‡‡  dÖ«  9x − 4x +1= 3x +2x +1 t−O²� —œ býUÐ   5x +1= 5x +1Æ

 t?Ð t - Èd?¹œU?I?� l?O?L?ł È«“« tÐ t- œuýv� tEŠö�xÈËU?8?� r?¼ UÐ ·dÞ Ëœ ¨œuýv� Áœ«œ 

ð« p¹ ‚u�  —U³Ž ¨s¹«dÐUMÐ ÆbM²8¼ÒU¹ Ë ÆXÝ« œU×

  (a − b)(a + b) = a2 − b2

 d¹œUI� lOLł È«“« tÐ t-a Ë bÆbM²8¼ ÈËU8� r¼ UÐ ·dÞ Ëœ 

øX�OÇ dÝtÐdÝ tDI>“« qUUŠ b�¬—œ Uð œuý bODuð b¹UÐ t- XÝ« v¹ôU- bŠ«Ë œ«bFð œuBI� 

ö?�U - ¨ôU - —«b?I� s¹« ‘Ëd�Î U?Ð «— d?Ýt?Ðd?Ý Èt?D?I?� Æb?ýU?Ð Ê¬ Áb?ý ÂU?Lð ÈtM¹e¼ UÐ dÐ«dÐ QÊU?A� 

 dÖ« ÆbM¼œv� X?LO> UÐ «— ôU- bŠ«Ë p¹ ‘Ëd�P‰u?�d?� “« Ê«uðv� «— dÝtÐdÝ ÈtDI� rO¼œ ÊUA� 

Q =
Fc

P − V
Æœ—Ë¬ XÝœtÐ 

“¹d« œ— �IDt ÈÝdÐtÝd ̈Ýuœ Ë¹óÁ �8UËÈ UHd «ÝX ¹FMv œ—¬�b -q ÐU ¼e¹Mt -q �8UËÈ «ÝXÆ

 ‰U?¦�¥‡‡ v?¹ôU - b?ODuð XÐUŁ ÈtM¹e¼ ±∞∞∞O?G?²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— Ò Ê¬ b?Š«Ë d¼ È«dÐ d∏‰U¹— 

 dÖ« ÆXÝ« XLO> ôU- bŠ«Ë d¼ ‘Ëd�±∞Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— ôU- dÝtÐdÝ ÈtDI� ¨býUÐ ‰U¹— 

  10x = 8x +1000

  10x − 8x = 8x +1000− 8x

  2x =1000

  x = 500

‰u�d� “« ÁœUH²Ý« UÐ U¹ ËQ =
Fc

P − V

  
Q =

1000

10− 8
=

1000

2
= 500

 ¨s¹«dÐUMÐ q>«bŠ b¹UÐ bODuð œ«bFðµ∞∞ÝR� Uð býUÐ bŠ«Ë Ò dÖ« fÄ ÆbýUÐ t²ý«b� ÊU¹“ t8∂∞∞

UÐ dÐ«dÐ Áb�¬ XÝœ tÐ œuÝ œœdÖ bODuð bŠ«Ë

  600×10−1000−600× 8 =

  6000−1000− 4800=

  6000− 5800= 200



∂≤

 UÐ dÐ«dÐ Áb�¬ XÝœ tÐ œuÝ fÄ≤∞∞ÆXÝ« ‰U¹— 

  —uU t‡Ð Ê«u‡ðv‡� «— q- ÈtM¹e¼ ÈtDœUF�  y = 8x +1000Ê«u‡ðv‡� «— v‡K- b‡�¬—œ t‡‡DœUF� Ë 

  —uU t‡Ð  y =10x¨rOM- rÝ—  UB²3� ÁU~²Ýœ p¹ —œ «— ‚u�  ôœUF� —«œuL� dÖ« ‰UŠ Æœ«œ ÊUA� 

 tDI� tDœUF� Ëœ s¹« lÞUIð q×�  y = 5000 Ë   x = 500 ® vMF¹ ̈ XÝ« dÝ tÐ dÝ ÈtDI� ÊUL¼ t-  Q = 500©

 ÈËU8� Ë q- tM¹e¼ UÐ dÐ«dÐ q- b�¬—œ Uð býUÐ b¹UÐµ∞∞∞ÆœœdÖ ‰U¹— 

 “« Èb?ODuð ÈU¼bŠ«Ë œ«bFð dÖ« t- XÝ« sýË—µ∞∞tł«u� ÊU¹“ UÐ t8ÝR� býUÐ dðr- bŠ«Ë 

ö¦� Æbý b¼«ušÎ dÖ« ¥∞∞ÆbýUÐ Ábý bODuð bŠ«Ë 

  400×10−1000− 400× 8 =

  4000−1000− 3200=

  4000− 4200= −200

1000

2000
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5000

100 300 500 700 800200 400 600

y

x

y =10x

×

bO1uð œ«bFð

b�¬—œ

tM¹e¼ U¹ b�¬—œ

tM¹e¼

  y = 8x ++1000

 t8ÝR�≤∞∞ÈtDI� fÄ ÆXÝ« ÁœuÐ dðr- q- ÈtM¹e¼ “« q- b�¬—œ vMF¹ ¨XÝ« t²ý«œ ÊU¹“ ‰U¹— 

 tAOL¼ dÝtÐdÝ q>«bŠÆb¼œv� ÊUA� t8ÝR� p¹ —œ «— bODuð œ«bFð



∂≥

 Èt?D?I� —œ ¨XÝ« œuNA� t- t�uÖÊUL¼  x = 500 Ë   y = 5000 «— d?~¹bJ¹ jš Ëœ d¼ lD>

 È«dÐ ¨s¹«dÐUMÐ ÆXÝ« dÐ«dÐ r¼UÐ tM¹e¼ Ë b�¬—œ vMF¹ ¨bMM-v�x “« dð¯—eÐ ÈU¼µ∞∞tM¹e¼ “« b�¬—œ ¨ 

 bM�U� ¨œuÐ b¼«uš dðgOÐ  x = 600

  y =10x

  y =10×600= 6000

  y = 8x +1000

  y = 8 ×600+1000= 5800

tM¹e¼ Ë b�¬—œ  ËUHð                                    6000− 5800= 200

 ‰U¦�µ‡‡ ÝR� È—«bÐU8Š dðU�œÒ ·dþ t- b¼œv� ÊUA� È«t8≥UFLł ̈ t²ýcÖ ‰UÝ Î mK³�   30,000

 t - v¼U~²Ýœ „öN²Ý« ÈÁdOš–  —uU tÐ ‰U¹— X?LO> Ê¬ b¹dš  120,000Áb?¹œdÖ d8- ÁœuÐ ‰U¹— 

 ÁU~²Ýœ bOH� dLŽ Ë býUÐ ÁœuÐ vDš ̈ „öN²Ý« Èt³ÝU×� ‘Ë— dÖ« ÆXÝ«±∞¨œuý Áœ“ sOL3ð ‰UÝ 

 Èt{«d> XLO> “« bFÐ «— ÁU~²Ýœ±∞ÆbOM- sOOFð ‰UÝ 

  
(120,000− x) ×

10

100
× 3 = 30,000

  120,000− x =100,000

 XLO>                                         “« fÄ ÁU~²Ýœ±∞‰UÝ   x = 20,000

Ë« Èt?ł—œ t?DœU?F� d¼ È«dÐ ¨bý tEŠö� t- t�uÖÊUL¼Ò«— Ê¬ b?ýU?Ð p¹ ¨‰uN−� Ê«uð dÖ«® ‰

 È«“« —œ ©bM¹uÖ p¹ Ètł—œ tDœUF�xÊ¬ È«“« —œ tDœUF� ·dÞËœ t- È—uÞ tÐ ÆX�U¹ Ê«uðv� vÐ«uł 

x s¹« Æb�œdÖ dÐ«dÐ xÆbM¹uÖ tDœUF� ‰œUFð ÈtDI� eO� «— 

 ‰U¦�∂‡‡ tDœUF� ‰œUFð ÈtDI�   3x + 7 = 2x +12ÆbOM- «bOÄ «— 

  3x + 7 − 7 = 2x +12 − 7

  3x = 2x + 5

  3x −2x = 2x −2x + 5 . x = 5

 ‰U¦�∑‡‡ vKJý lÐd� —U³�« jO×� ≤∞rOM- t�U{« d²� bMÇ ¨Ê¬ Ÿö{« “« p¹d¼ tÐ ÆXÝ« d²� 

 Ê¬ jO×� tÐ Uð≤¥ÆœœdÖ ÁœËe�« d²� 

b¹bł —U³�« jO×�                                                         20+24 = 44

    —U³�« lK{ p¹ ‰uÞ       20. 4 = 5



∂¥

   b¹bł —U³�« lK{ p¹ ‰uÞ        x + 5

  4(x + 5) = 44

  4x +20= 44

  4x +20−20= 44 −20

             4x = 24       .   x = 6

b¹bł —U³�« lK{ ‰uÞ                                                         6 + 5 =11

 ‰U?¦�∏‡‡ F?J?� q?Jý tÐ vK²¼ Èt�UšœdÝ Ò l?K{ tÐ V≤łu?ð UÐ ÆXÝ« d²� Òr?−?Š q²¼ “UO� tÐ t

�« œu?ý d?Ð«dÐ Ëœ b¹UÐ t�UšœdÝÒ‰u?Þ j?I?� ¨s?¹«dÐUMÐ ÆX8O� g¹«e�« ÊUJ�« ÷dŽ Ë nIÝ XNł “« U

 t?�UšœdÝ q?ÐU>Ê¬ r?−?Š U?ð œœd?Ö t?�U?{« b?¹U?Ð t�UšœdÝ ‰uÞ tÐ —«bI� tÇ bOM- sOOFð ÆXÝ« g¹«e�«

Æœuý dÐ«dÐ Ëœ

d²� b¹bł ‰uÞ  2+ x

FJ� d²�Òt�UšœdÝ r−Š V  2×2×2 = 8

FJ� d²�Òb¹bł t�UšœdÝ r−Š V  8 ×2 =16

  (2+ x) ×2×2 = 8 + 4x

  8 + 4x =16

  8 − 8 + 4x =16 − 8

   =. 2+2 = 4   d²� b¹bł ‰uÞ     4x = 8   .   x = 2  .

�¦U‰ π ‡‡ œ— ÄU¹UÊ ÝU‰ Öcý²t -U—-MUÊ ¹p ýd-X ̈“�U�v -t �AGu‰ ðd«“ Öd�²s œ�Uðd Š8UÐb«—È

Ðuœ�b?¨ �²ułÒt? ýb�b -t �U?�bÁÈ Þd· Ðb?¼JU— ÐU? �U�bÁÈ Þd?· Ð8²U?�JU— ðd«“�U?�t ±π∏∞ —¹U‰ «š²?ö·

œ«—œÆ —zOf Š8UÐb«—È �F²Ib Ðuœ -t Ðt «Š²LU‰ “¹Uœ œ— «�²IU‰ ŽbœÈ ̈¹p UHd ¬Ê Šc· Ödœ¹bÁ «ÝXÆ

«Öd Šb” «Ë œ—ÝX ÐUýb ðFOOs -MOb Çt —>Lv Ë«>Fv Ë Çt —>Lv «ý²³UÁ Ł³X ýbÁ «ÝXø

 ÈUł tÐ rOM- ÷d� dÖ«±∞∞∞ ¨±∞∞ ÈUł tÐ fÄ ̈ býUÐ Ábý X³Ł  r>— Ê¬ bU—œ Áœ vKU«r>—

ÆXÝ« Áb¹œdÖ X³Ł

  
(x −

10

100
x) =1980

 —œ «— sO�dÞ±∞∞     rOM-v� »d{   100x −10x =198000

  90x =198000



∂µ

 X³Ł —œ ÁU³²ý« ¨s¹«dÐUMÐ≤≤∞ ÈUł tÐ ≤≤∞∞ÆXÝ«   x = 2200

«d¹“ ¨fJŽdÐ U¹  2200−220=1980

Ë« Ètł—œ  ôœUF� qŠ t- XÝ« sýË—Ò�« ¨XÝ« ÁœUÝ —UO8Ð ‰Ò t?Ð ÃUO²Š«  ôœUF� qOJAð U>œÒ XË

Æœ—«œ œU¹“ s¹dLð

≥ ‡‡µDš  ôœUF� Òv

O?G?²?� Ëœ s?OÐ ÈtDÐ«— Ê«u²Ð ÁUÖd¼Òö?¦� dÎÝR?� p?¹  U?GOK³ð ÈtM¹e¼ Ë ‘Ëd� Ò —u?U tÐ «— t8

« Ètł—œ ÈtDœUF�Ë
Ò

Dš ÈtDœUF� Ê¬ tÐ ¨œ—Ë¬ —œ v{d� ‰Òö¦� ÆbM¹uÖ vÎ dÖ« y Ë t�UO¼U� ‘Ëd� «— x«— 

ÝR� p¹  UGOK³ð ÈtM¹e¼Ò tDœUF� ̈ rOM- ÷d� t8  y =100+2x sOÐ x Ë y «— vDÐ«Ë—  —«d>dÐÆb¹UL�v�

 dÖ« t- b¼œv� ÊUA� tDœUF� s¹«  y . 100vDË bý b¼«u3� Xš«œdÄ  UGOK³ð XÐUÐ vGK³� ¨býUÐ 

 dÖ«  y . 100ÆXÝ«vKLŽ  UGOK³ð tM¹e¼ Xš«œdÄ býUÐ 

 ‰U?¦�±∞‡?‡  t?�U?O ¼U� ‘Ëd� dÖ« ±≤∞ U?G?O?K?³?ð Èt?M?¹e ¼ t?Ð Ê«u?ðv� «— vGK³� tÇ ¨býUÐ ‰U¹— 

øœ«œ ’UB²š«

  y =100+ 2x

  120=100+ 2x

  120−100=100+ 2x −100

  20= 2x

 ¨fÄ±∞Æœ«œ ’UB²š«  UGOK³ð tÐ Ê«uðv� ‰U¹—   x =10

Dš ÈtDœUF� s¹« œuýv� Áb¼UA� t- t�uÖÊUL¼Ò È«“« tÐ vMF¹ Æœ—«œ »«uł X¹UN�vÐ ¨vxÈU¼

 nK²3�yÆb¹¬v� XÝœtÐ nK²3� ÈU¼

¥ ‡‡µvDš  ôœUF� ÁU~²Ýœ 

O?G?²?� b?M?Ç U¹ p¹ ¨p¹d¼ —œ t- tDœUF� bMÇ U¹ p¹ “« XÝ«  —U³Ž  ôœUF� ÁU~²ÝœÒœułË d

ÆbýUÐ t²ý«œ

D?š  ôœU?F?� ÁU~²Ýœ qŠ “« —uEM�Òt?Ð ◊u?Ðd?� d?¹œU?I�® tDœUF� ÈU¼»«uł Êœ—Ë¬ XÝœtÐ ¨v

 ÁU?~?²?Ýœ —œ «— Áb?�¬ X?ÝœtÐ d¹œUI� dÖ« t- VOðdð s¹« tÐ ÆXÝ« ©U¼dOG²� —«d>t?DœUF� ·dÞ Ëœ ¨rO¼œ

ÆrO¼œ qOJAð tDœUF� Èœ«bFð b¹UÐ U¼»«uł Êœ—Ë¬ XÝœ tÐ Ë qzU8� qŠ È«dÐ ÆœœdÖ ÈËU8�



∂∂

 ‰U¦�±±‡‡ d¹“ ‰Ëbł o³Þ «— v-d²A�  ôuB×� XŽUÝ d¼ —œ t- œ—«œ œułË ÁU~A¹ôUÄ Ëœ

ÆbMM-v� bODuð

Ëœ ÈÁ—ULý ÁU~A¹ôUÄp¹ ÈÁ—ULý ÁU~A¹ôUÄ

XŽUÝ d¼ —œ ‰uB×�yx

©tJAÐ —«e¼® s¹eMÐ≥≤

©tJAÐ —«e¼® XH�±±

 bODuð ‘—UHÝ tÇÊUMÇ±± Ë s¹eMÐ tJAÐ —«e¼ µOF� ªbýUÐ Ábý Áœ«œ XH� tJAÐ —«e¼ ÒbOM- s

b� tÇ —œ ÁU~A¹ôUÄ Ëœ s¹«ÒøbM¼œv� ÂU−�« «— ‘—UHÝ Ê«eO� ¨v�U{« bODuð ÊËbÐ v�U�“  

  

2x + 3y =11

x + y = 5
.
.
.

 —œ «— ÂËœ ÈtDœUF�≤ÆrOM-v� r- p¹ ÈtDœUF� “« Ë »d{ 

  
  

−

2x + 3y =11

2x +2y =10
.
.
.

3y − 2y =11−10

  y =1

  x +1= 5

  x +1−1= 5 −1

  x = 4

p?¹ ¨Ëœ ÈÁ—ULý ÁU~A¹ôUÄ Ë XŽUÝ —UNÇ ¨p¹ ÈÁ—ULý ÁU~A¹ôUÄ t- XÝ« Â“ô ¨s¹«dÐUMÐ

 Uð b¹UL� g¹ôUÄ XŽUÝ Âö>«ÆœœdÖ sO�Qð “UO� œ—u�

 ‰U¦�±≤‡‡« ÁUÖ—U- ÆXÝ« vÞUOš ÁUÖ—U- Ëœ È«—«œ v²-dý Ë
Ò

 b�«uðv� XŽUÝ d¼ —œ ¨‰¥X- 

 Ë∂ X?ŽU?Ý d?¼ —œ ¨ÂËœ ÁUÖ—U- Æœ“ËbÐ —«uKý ∑ Ë X- ±≥ X-d?ý dÖ« Æœ“Ëœv� —«uKý Èœ«œ—«d>

 “Ë— d¼ t- býUÐ ÁœuL� bIFM�¥∞ Ë X- ∑∞OF� ¨b¼œ q¹u×ð —«uKý ÒXŽUÝ bMÇ b¹UÐ ÁUÖ—U- d¼ bOM- s

« ÁUÖ—U- t- «— vðUŽUÝ œ«bFð øœuA� bODuð v�U{« ”U³D ̈ X-dý “UO� sO�Qð sL{ t- bM- —U- “Ë— —œË
Ò

‰

¨býUÐ ‰UF� b¹UÐxÆrO¹UL�v� ÷d� 



∂∑

≥

≤

F� b¹UÐ ÂËœ ÁUÖ—U- t- «— vðUŽUÝ œ«bFðÒ¨býUÐ ‰UyÆrOM-v� ÷d� 

ÂËœ ÁUÖ—U-Ë« ÁUÖ—U-Ò‰

yx

X-∑¥

—«uKý±≥∂

4x + 7y = 40

6x +13y = 70

.

.
 

. 

Š È«dÐqÒ« ÈtDœUF� XÝ« v�U- vDuN−� Ëœ ÈtDœUF� Ëœ ÁU~²Ýœ s¹« Ë
Ò

ÈtDœUF� Ë dÐ«dÐ tÝ «— ‰

ÆœœdÖ ·cŠ  ôuN−� “« vJ¹ Uð rOM- r- r¼ “« «— Áb�¬ XÝœtÐ Z¹U²� ¨fáÝ ÆrOM- dÐ«dÐ Ëœ «— ÂËœ

  
 
− 12x +21y =120

12x +26y =140
.
.
.

  5y = 20. y = 4

  4x + 7 × 4 = 40

  4x + 28 = 40

  4x + 28 − 28 = 40− 28

  4x =12

  x = 3

« ÁU?Ö—U - b?¹UÐ ¨t−O²�—œË
Ò

U?ð œu?ý ‰U?F?� XŽUÝ —UNÇ È“Ë— ÂËœ ÁUÖ—U- Ë XŽUÝ tÝ È“Ë— ‰

ONð U¼‘—UHÝÒÆœœdÖ t

 ‰U¦�±≥‡‡  UÐ dÐ«dÐ v¹ôU‡- È«dÐ U{UIð Èt‡DœUF� d‡Ö«  y =15 − 3xÈ«dÐ t{dŽ Èt‡DœUF� Ë 

 UÐ dÐ«dÐ ôU- ÊUL¼  y = 4x +1«bOÄ «— —uÐe� ÈôU- È«dÐ U{UIð Ë t{dŽ  ôœUF� ‰œUFð ÈtDI� ̈ býUÐ 

jI� ¨tDœUF� s¹« —œ ÆbOM-  4x +1=15 − 3x

È«“« tÐ  4x +1+ 3x =15 − 3x + 3x

  x = 2  7x =14

 ‰œUFð  —«d>dÐXÝ«  x = 2

t−O²�—œ Ë  y = 9

XÝ«Æ



∂∏

r
MÄ qB� ÈU�s�dL�

±ÆbOM- «bOÄ «— U¼Ê¬ »«uł Ë qŠ «— d¹“  ôœUF� ‡‡

  
(x + 3) − (x − 3) =

5x +1
2  3x + 2 = 7x − 2

  

x − 2
3

−
12− x

2
+1=

5x − 63
4  16x − 25 = 2x + 3

  

x − 2
2

− (x −
2x −1

3
) =

−1
3  5x − 2 = 73

≤Èt?D?I?� Ë rÝ— «— Ê¬ —«œuL� ÆXÝ« d¹“  —uU tÐ v¹ôU- È«dÐ U{UIð Ë t{dŽ ÈtDœUF� ‡‡

ÆbOM- «bOÄ «—  ôœUF� ‰œUFð  y = 7x + 6

  y =16 − 2x

≥q- ‡‡Ò v¹ôU- bODuð È«dÐ XÐUŁ ÈtM¹e¼ ∑µ∞OG²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— Ò UÐ dÐ«dÐ d∑∞ • XLO>‘Ëd�

 dÖ« ÆXÝ« Ê¬ XLO> bŠ«Ë d¼ ‘Ëd�±∞∫býUÐ ‰U¹— 

ÆbOM- «bOÄ «— ôU- Ê¬ dÝtÐdÝ ÈtDI� ©nD«

OG²� ÈtM¹e¼ dÖ« ©»Ò tÐ d∏∞ • XLO>ÆbOM- «bOÄ «— dÝ tÐdÝ ÈtDI� ¨bÐU¹ g¹«e�« ‘Ëd�

 X?ÐUŁ ÈtM¹e¼ dÖ« ©Ã≤∞O?G?²?� ÈtM¹e¼ Ë bM- «bOÄ g¹«e�« •Ò ÊUL¼ d∑∞ • X?LO>¨b?ýUÐ ‘Ëd�

ÆbOM- t³ÝU×� «— dÝtÐdÝ ÈtDI�

¥ m?K?³� ‡‡∞∞∞\±∂¥Ë« t - b?O?M?- r?O?8?I?ð ÊU?MÇ dH� —UNÇ sOÐ «— ‰U¹— Ò v?D¥Ë v?�—U?N?Ç dÐ«dÐ 

 v�—UNÇ¥Ë« dÐ«dÐ v�Ëœ Ë v�uÝ dÐ«dÐ ÒÆb�d³Ð rNÝ v�—UNÇ Ë vD

µ‡‡ «š²ö· �U?�bÁÈ Ðb¼JU— Ë �U�b?ÁÈ Ð8²U�JU— ðd«“�U?�t«È¥µ∂≥∞ —¹U‰ «ÝXÆ «Öd Ðt «Š²?LU‰

“¹Uœ «¹s «š²ö· �Uýv «“ Ł³X ¹p —>r ÐU Šc· UHd ÝLX —«ÝX ¬Ê ÐUýb¨ ¬Ê Žbœ Ë«>Fv Ë «ý²³UÁ —«

ÐOUÐObÆ

∂ vKJý qOD²8� ÷uŠ jO×� ‡‡±¥Ê¬ ‰uÞ Ë XÐUŁ Ê¬ ÷dŽ t- rOM- ÷d� dÖ« ÆXÝ« d²� 

 qÐU> tÐ Ê¬ jO×� rO¼«u3Ð Ë býUÐ dOOGð±∞tÇ ÷uŠ Ê¬ ‰uÞ t- bOM- sOOFð ¨œuý Áœ«œ g¼U- d²� 

øœuý Áœ«œ g¼U- b¹UÐ —«bI�

∑ g?ð—«  U -—«bð UÐ X-dý p¹ ‡‡ Èœ«œ—«d> t?�«“Ë— t - ÁœuL� bIFM�  110,000s?žË— uKO- 

 Ë b�Uł  41,000“UO� œ—u� sžË— t- XÝ« t²�dÖ rOLBð Ád¹b� X¾O¼ Æb¹UL� q¹u×ð l¹U� sžË— uKO- 

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○



∂π

 s¹« œ«œ—«d>Æb¹UL� sO�Qð ¨XÝ« “«dOý —œ Èd~¹œ Ë Ê«dNð —œ vJ¹ t- ¨t�Uš—U- Ëœ o¹dÞ “« jI� «—

O�dþÒ XŽUÝ d¼ —œ Ê«dNð Èt�Uš—U- X  10,000 Ë b�Uł sžË— uKO-   4,000l¹U� sžË— uKO- 

 X?ŽUÝ d¼ —œ “«dOý Èt�Uš—U- XO�dþ ÆXÝ«  6,000 Ë b�Uł sžË— uKO-   2,000l¹U� sžË— uKO- 

ÆXÝ«

F� XŽUÝ bMÇ b¹UÐ t�«“Ë— t�Uš—U- Ëœ s¹« “« p¹d¼ bOM- sOOFðÒsžË— b�«u²Ð X-dý Uð bMýUÐ ‰U

Æb�UL� —U³�« —œ v�U{« sžË— Ë b¼œ q¹u×ð «— “UO� œ—u�

∏ d?Ö« ‡‡  XLO> v?¹ôU- bŠ«Ë ‘Ëd�±≤µO?G?²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— Ò Ê¬ d±∞µÈt?D?I� ¨býUÐ ‰U¹— 

 XÐUŁ tM¹e¼ q- rO�«œv� t- vð—uU —œ® b¹—Ë¬ XÝœtÐ «— ôU- dÝtÐdÝ  2,500XÝ« ‰U¹— ©Æ

π v?K?Jý lÐd� —U³�« lK{ ÈÁ“«b�« ‡‡ ±∞t?- X?Ý« “U?O� Ë X8O� v�U- Ê¬ g¹U−MÖ ¨XÝ« d²� 

Ðd� Ÿö{«Ò q- —œ Uð ̈ bÐU¹ g¹«e�« Á“«b�« p¹ tÐ ·dÞ d¼ “« l≤¥—«bI� ÆœœdÖ ÁœËe�« Ê¬ jO×� tÐ d²� 

ÆbOM- sOOFð «— ·dÞ d¼ “« g¹«e�«

±∞ v?¹ôU - È«d?Ð U{UIð ÈtDœUF� ‡‡   y =100− 5xôU- ÊU?L?¼ È«dÐ t{dŽ ÈtDœUF� Ë XÝ« 

  y =15x +20ôË« ÆXÝ« ÎUO�UŁ Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— ‰œUFð ÈtDI� —œ ôU- —«bI� Ë XLO> ÎôU- XLO> dÖ« 

µX?O?F?{Ë —œ —«“U?Ð t - b?OM- vÝ—dÐ Ë bOM- h3A� «— U{UIð Ë t{dŽ “« p¹ d¼ d¹œUI� býUÐ ‰U¹—

U?¦?DUŁ øXÝ« œ«“U� U¹ œu³L-Î ôU - XLO> dÖ« ≥Ë s?O?O?Fð «— U{UIð Ë t{dŽ “« p¹ d¼ d¹œUI� býUÐ ‰U¹— 

ÆbO¹UL� h3A� eO� «— —«“UÐ XOF{Ë

±± v²-dý XÐUŁ ÈtM¹e¼ ‡‡∞∞∞\µ∞∞ ôU - bŠ«Ë d¼ dOG²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— ¥∞∞∞ÆXÝ« ‰U¹— 

 ôU- bŠ«Ë d¼ ‘Ëd� XLO> dÖ«µ∞∞∞ôË« X?Ý« »uKD� býUÐ ‰U¹— Î¨dÝtÐdÝ ÈtDI� —œ bODuð œ«bFð 

UO�UŁÎ bODuð œ«bFð tÇÊUMÇ ¥∞∞U¦DUŁ øÁœ ÊU¹“ U¹ ¨XÝ« Áœ œuÝ X-dý s¹« býUÐ bŠ«Ë Î—œ vð«dOOGð UÐ dÖ« 

 d?Ýt?Ðd?Ý Èt?D?I?� —œ Ë bÐUO� ÈdOOGð t�uÖêO¼ XÐUŁ ÈtM¹e¼ ¨bODuð ‘Ë—≤µ∞œœd?Ö b?ODuð ôU- bŠ«Ë 

ø—«bI� tÇ øXÝ« t²ý«œ g¹«e�« U¹ g¼U- dOG²� ÈtM¹e¼

±≤ UÐ dÐ«dÐ v²-dý XÐUŁ ÈtM¹e¼ ‡‡∞∞∞\∞∞∞\∏ ôU- bŠ«Ë d¼ dOG²� ÈtM¹e¼ Ë ‰U¹— ∂∞∞∞‰U¹— 

 dÐ«dÐ ôU- bŠ«Ë d¼ ‘Ëd� XLO> dÖ« ÆXÝ«∞∞∞\±∞ôË« ¨býUÐ ‰U¹— ÎdÝtÐdÝ ÈtDI� —œ bODuð œ«bFð 

U?O�UŁ ÆbOM- t³ÝU×� «—Î b?ODuð `DÝ —œ ±∏∞∞U?¦?DUŁ ÆbOM- t³ÝU×� «— X-dý ÊU¹“ U¹ œuÝ Ê«eO� bŠ«Ë Î

 mK³� b¼«u3Ð X-dý t- vð—uU—œ∞∞∞\≤∞∞øœœdÖbODuð b¹UÐ ôU‡- œ«bFð tÇ býUÐ t²ý«œ œuÝ ‰U¹— 

±≥Ë« ÁU?Ö—U- ÆXÝ« ÈbODuð ÁUÖ—U- Ëœ È«—«œ v²-dý ‡‡Ò b�«uðv� XŽUÝ d¼ —œ ¨‰µ∞∞bŠ«Ë 

 Ë ‰U~MÇ∂∞∞ b�«uðv� XŽUÝ d¼ —œ ̈ ÂËœ ÁUÖ—U- sOMÇr¼ Æb¹UL� bODuð oýU> bŠ«Ë ¥∞∞ bŠ«Ë ‰U~MÇ



∑∞

 Ë∑∞∞“Ë— d?¼ t - X?Ý« Áœu?L?� b?I?F?M� Èœ«œ—«d> X-dý t-s¹« tÐ tłuð UÐ Æb¹UL� bODuð oýU>  bŠ«Ë 

b¹UÐµ∏∞∞ Ë ‰U~MÇ bŠ«Ë ∏µ∞∞OF� ̈ b¼œ q¹u×ð oýU> bŠ«Ë ÒXŽUÝ bMÇ XÝ« Â“ô ÁUÖ—U-d¼ bOM- s

øœœd~� bODuð v�U{« ‰U~MÇ Ë oýU> ¨“UO� sO�Qð sL{ t- bM- —U- “Ë— —œ


